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 Povzetek 

 
Rimske Toplice so prijetno naselje v občini Laško, znano predvsem po termalnih vrelcih in kopališču. 
So rojstni kraj pesnika Antona Aškerca ter Draga Ulage, izjemnega špornega pedagoga. Marsikdo pa ne 
ve, da so se tukaj rodile ideje o jadralnem padalstvu v Sloveniji, igral živi šah, najbolj drzni so se 
spuščali z vzmetnicami po reki Savinji … 
Kljub izjemnim dosežkom kraj ni nikoli imel primernega objekta, kjer bi se kalili bodoči športni 
navdušenci, mladi in stari. Lepote športnega udejstvovanja in medgeneracijskega druženja bi vam radi 
približali s turnirjem, ki smo ga poimenovali Kdor v šport Ulaga – zmaga. Gre za poklon velikemu 
športnemu pedagogu ter načinu razmišljanja, saj se življenjske zmage ne okronajo z medaljo okoli vratu 
ali pokalom, ampak z zavedanjem, da smo za svoje telo in duha naredili nekaj dobrega. 
 
 

Ključne besede: Drago Ulaga, Rimske Toplice, nenavadni športi, športna dvorana, telovadnica 
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1 UVOD 
 

1.1 Predstavitev izbrane teme in struktura naloge 
 
Obdobje pouka na daljavo zaradi drugega vala COVID-19 je imelo resne posledice na zdravje učencev. 
S padcem telesne učinkovitosti je rekordno porasel delež otrok s prekomerno telesno težo. Preliminarni 
rezultati meritev športnega vzgojnega kartona (ŠVK) kažejo na poslabšanje stanja zdravja otrok in 
mladostnikov. Slovenski znanstveniki so stanje opisali kot alarmantno, katastrofično. 
Edina rešitev je gibanje in motiviranost zanj, da stopimo iz svoje cone udobja in umik od zaslonov. 
Športna doživetja, pisana na kožo mladim, bi v tem primeru lahko veliko prispevala k vrnitvi mladih k 
“predkoronskemu” napredku glede fizičnih aktivnosti.  
 
Naš kraj je najbolj znan po termalnih vrelcih in zdraviliškem turizmu. Le domačini in prebivalci okoliških 
krajev pa vedo, da se kraj ponaša z bogato in pestro zgodovino udejstvovanja v različnih športnih 
panogah. Pred skoraj stoletjem je bilo v kraju ustanovljeno Sokolsko društvo, kmalu po koncu druge 
svetovne vojne je zaživelo Telovadno društvo Partizan, ki uspešno organizira športne dogodke na 
krajevni, občinski, državni in mednarodni ravni. 
V letu 2021 je kraj doživel še eno veliko prelomnico – začetek gradnje športne dvorane, ki bo končana  
letos. Verjamemo, da bo možnosti aktivnega preživljanja prostega časa sedaj na pretek. Ker smo pred 
leti že raziskovali različne športne aktivnosti v kraju, smo se letos odločili, da nadgradimo naše znanje, 
ter izdelamo lastne igre za mlade, ki jih bomo predstavili na otvoritvi nove športne dvorane. Dvorana 
bo po vsej verjetnosti dobila ime po Dragu Ulagi, našemu rojaku, prvemu Slovencu z visokošolsko 
izobrazbo na področju športa, izjemnenu športnemu pedagogu in enemu od ustanoviteljev Fakultete za 
šport v Ljubljani. 
 
Naš prvi cilj je  pripraviti športni del programa na otvoritvi športne dvorane. Kasneje  se bomo povezali  
z različnimi društvi v kraju, ki bodo naše zamisli razvijala naprej. Sami pa bomo naš turistični produkt 
izkoristili za povezovanje in mreženje različnih šol po Sloveniji, ki jih nameravamo povabiti v Rimske 
Toplice.  
 
Naloga je sestavljena iz teoretičnega in raziskovalnega dela oziroma oblikovanja turističnega proizvoda -  
programa športnih iger ob odprtju športne dvorane. V teoretičnem delu želimo:  

 predstaviti razvoj različnih športnih disciplin ter društev v kraju,  

 predstaviti Draga Ulago ter  

 omeniti prostorske, finančne in druge težave, s katerimi se krajani srečujemo že desetletja na področju 
izvajanja različnih športnih dejavnosti.  
 

V raziskovalnem delu smo:  

 na pogovor povabili krajane, ki se ukvarjajo s športnimi dejavnostmi, 

 spoznavali različne športe, igre in tekmovanja, ki so se v preteklosti odvijali v kraju, 

 naredili načrt za letošnji turistični produkt – odločili smo se, da v mesecu juniju pripravimo turnir, 

 za turnir bomo pripravili prostor, sestavili tekmovalne igre ter pripravili celoten spremljevalni 

program za izvedbo, 

 ustvarili bomo logotip turnirja, 

 poskrbeli bomo za promocijo turnirja med učenci in krajani ter obiskovalci kraja. 
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1.2 Metodologija in razdelitev dela pri pripravi turistične naloge ter turističnega 

produkta 
 
Informacije o kraju in športnih aktivnostih ter o športnem pedagogu Dragu Ulagi smo iskali na spletu, 
v pisnih virih, ki smo jih poiskali v knjižnici, v časopisnih člankih ter s pregledom šolske kronike, 
preteklih raziskovalnih nalog in šolskih projektov. 
V raziskovalnem delu smo preučili zgodovino različnih športnih aktivnosti in športnih disciplin, ki so se 
nekoč izvajale v kraju, preučili možnosti izvajanja športnih prireditev nekoč in danes. Pregledali smo 
številne dokumente, zbirali informacije in se na koncu odločili, kaj je za nas pomembno, kaj bomo 
uporabili kot ideje za naš produkt. 
Glavni del naloge predstavlja oblikovanje turističnega proizvoda, to je načrtovanje in izvedba športnega 
dogodka – športno-tekmovalni program na odprtju športne dvorane v Rimskih Toplicah. Ker smo 
prepričani, da bo projekt uspel, ga bomo tržili tudi na drugih šolah, v kraju ter občini Laško. Zanj bomo 
izdelali reklamne plakate in promocijski material, logotip, medalje ... 
 
V nalogo smo vključili tako učence razredne kot predmetne stopnje. Vprašali smo jih, pri katerih športnih 
igrah najraje sodelujejo, ali poznajo kakšen »nenavaden« šport, kateri rekviziti se jim zdijo zanimivi za 
uporabo pri športnih igrah. Vsak izmed nas je pregledal gradiva za teoretični del naloge in pripravil zapise 
le-teh. Sami smo poskrbeli za večino fotografij v nalogi, nekatere pa pridobili s svetovnega spleta. Ideje 
za turistini produkt smo prispevali vsi, ki smo sodelavli pri projektu, nekaj idej smo dobili med pogovori 
s sošolci in ostalimi učenci, seveda pa smo za navdih po dolgem in počez prečesali tudi internetne strani. 
Pri tem smo si pomagali s t.i. brainstormingom, risanjem, pogovori.   
 

2 TEORETIČNI DEL – VSEBINSKA IZHODIŠČA 
 

2.1 Opis kraja Rimske Toplice 
 
Rimske Toplice se nahajajo v manjši kotlini ob spodnjem delu reke Savinje, ob regionalni cesti med 
Celjem in Zidanim Mostom. So znan zdraviliški kraj, prvič omenjen v Oglejski listini že leta 1265. 
Številne izkopanine pričajo o njegovem slovesu že iz časa rimskega cesarstva. Kotlino obdajajo gozdna 
pobočja okoliških hribov, ki nudijo zaščito pred vetrom in preveliko vročino, v sebi pa hranijo bujno 
vegetacijo eksotičnih rastlin z vseh kontinentov sveta. Tu so doma znane orjaške sekvoje ali mamutova 
drevesa, kanadska čuga, japonska hiba, cipresa, tisa, kalifornijska cedra … Pod Stražnikom izpod triadnih 
dolomitskih skal izvirajo vrelci s termalno vodo. Kraj je odmaknjen od industrije in hrupa, urejene 
sprehajalne poti pa vabijo k aktivnemu počitku in sprostitvi. Rimske Toplice so izhodišče za zanimive 
izlete na okoliške hribe: Lisco, Kopitnik, Stražnik, Mrzlico, Šmohor. Od tod je zelo lep razgled na bližnjo 
in daljno okolico. Kraj se lahko pohvali s kulturno zanimivo cerkvico - Lurd in muzejem Antona Aškerca 
na Senožetah. Rimske Toplice so najbolj znane po pesniku balad in romanc Antonu Aškercu, po katerem 
ponosno nosi ime tudi naša šola, po zdravilni termalni vodi in zdravilišču Rimske terme.  
V Rimskih Toplicah, natančneje na Globokem, se je leta 1906 rodil tudi Drago Ulaga, znan slovenski 
športni pedagog. Zelo verjetno je, da je prav on zaslužen, da v Rimskih Toplicah na področju športa od 
začetka prejšnjega stoletja ni bilo nikoli dolgčas. 
 
V kraju delujejo številna društva, ki s številnimi prireditvami ter družabnimi, kulturnimi, športnmi 
dogodki in druženji bogatijo življenje in bivanje skozi vse leto. 
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Slika 1: Pogled na Rimske Toplice (Vir: https://www.geocaching.com/geocache/GC6FM7G_rimske-toplice?guid=f99aed2d-ae8a-
47b4-9952-4f89dff30a02) 

 
 

2.2 Šport v Rimskih Toplicah nekoč in danes  
 
Paradni konj pri uvajanju raličnih športnih panog je bilo zagotovo zdravilišče, ki je želelo svojim 
petičnim gostom iz vseh koncev Avstro-Ogrske nuditi zabavo, sprostitev ter rekreacijo. Pri tem naj 
omenimo obisk angleške princese in pruske prestolonaslednice Viktorije leta 1879. Leta 1883 naj bi 
zdravilišče obiskal avstrijski cesar Franc Jožef. Rimske Toplice so obiskali skoraj vsi nadvojvode 
Avstro-Ogrske monarhije. Tudi cesarica Avgusta je ob obisku zasadila eno mnogih eksotičnih dreves 
v parku. V toplicah sta se zdravila nemški pesnik Grillparzer in srbski jezikoslovec Vuk Karađić. Sem 
so hodili aristokrati in meščani iz Nemčije, Trsta, Madžarske, Zagreba, Amerike, Avstrije. 
Zdraviliški gostje so imeli na voljo pokrito kegljišče, teniško igrišče in prvi zunanji bazen s termalno 
vodo v tedanji Jugoslaviji, ki ga je leta 1931 zgradil Uhlich, lastnik zdravilišča. 

 

 

2.2.1 Telovadna društva Orel in Sokol 
 

V kraju je po letu 1920 delovalo Telovadno društvo 
Orel. Pisni viri se niso ohranili. Svoj prvi nastop naj bi 
imeli leta 1937 na Novi pošti. Društvo Sokol je leta 1927 
začelo delovati kot Odsek matičnega društva Laško, v 
letu 1931 pa je postalo samostojno. Društvo se je 
ukvarjalo s telovadbo, imelo je tudi plavalno, strelsko in 
dramsko sekcijo. Najprej so telovadili v prizidku pri 
Mauti (stavba za pobiranje mostnine v lasti zdravilišča). 
V prostoru so imeli drog, bradljo, kroge, kozo, blazine 
in vzmetno desko, roške vrvi za skakanje itd. Učili so se 
preprostih telovadnih vaj,  s  katerimi  so  nastopali  na  

prireditvah.   
 

Slika 2: Telovadno društvo Orel leta 1921. (Vir: Osrednja knjižnica Celje) 

Poleti so vaje potekale  na  šolskem dvorišču, v zimskem času pa v zasilni telovadnici v Sofijinem 
dvoru (v zdravilišču), ki jo je dal lastnik g. Uhlich brezplačno na razpolago. Prvi javni nastop so imeli 
12. 7. 1931. Spremljala jih je Železničarska godba na pihala (Tičar, 2000, str. 57–59). 
 



9  

Leta 1931 so v kraju zgradili zunanji bazen oz. dnevno 
kopališče s termalno vodo, ki je bil priljubljen predvsem 
pri gostih iz Zagreba. To je bil prvi zunanji kopalni 
bazen s termalno vodo v Jugoslaviji, kraju pa je prinesel 
še živahnejši turistični utrip, saj so si ga lahko privoščili tudi 
»ne tako bogati«. 

 
 
Slika 3: Zunanji termalni bazen. (Vir: Osrednja knjižnica Celje)  

 

 
Z izgradnjo odprtega kopališča so se Sokolovci preizkusili še v plavanju in skokih v vodo. Vsako leto 
so za 1. maja organizirali tekmovanje v plavanju. Tekmovalne discipline so bile: hrbtno na 33 metrov, 
prsno in metuljček na 99 metrov, skoki v vodo z velike in male skakalnice. Strelska sekcija je imela 
strelišče na livadi za Sofijinim dvorom, dolgo 250 metrov. 
 
14. avgusta 1932 je imelo društvo »svoj javni letni nastop na dvorišču hotela Stara pošta. Zasluga gre 
učiteljskemu zboru, »ki je storilo, kolikor mu je bilo možno storiti. Tega dne so se dopoldan vršile na zunanjem 
kopališču tudi plavalne tekme Celjske sokolske župe. /…/ Po plavalnih tekmah so bile igre v odbojki, ki so se jih 
udeležili Zagrebčani in Celjani. Obisk Rimskih Toplic je bil ta dan rekorden« (Šolska kronika II, 1932/33). 
 

O tem, da šport ni zamrl niti v času II. svetovne vojne, priča plakat 
Poletne igre nemške mladine iz leta 1943, ki vabi na 3- dnevni 
dogodek. 
 
 
Slika 4: Vabilo na Poletne igre nemške mladine. (Vir: 
http://museums.eu/collection/object/9151/rimske-toplice-1943-poletne-igre- nemske-
mladine) 

 
 

Telesnokulturna in športna dejavnost v Rimskih Toplicah od II. 
svetovne vojne do danes ni nikoli zamrla, dosegala je le boljše ali slabše 
rezultate tako v kvaliteti kot v množičnosti. Aktivnosti na tem področju 
je vodilo in usmerjalo Društvo za telesno vzgojo Partizan (v nadaljevanju 
DTV Partizan). 
 
 

 

2.2.2 Društvo za telesno vzgojo Partizan 

 
Takoj po vojni ni bilo na razpolago urejenih igrišč, zato je bilo vloženega veliko truda v izgradnjo 
nadomestnih igrišč na različnih lokacijah. V letih 1949/50 je bilo urejeno igrišče pod bazenom. Odbojko 
so igrali na igrišču na livadi za Sofijinim dvorom, kasneje v parku nad Savinjskim dvorom, kjer je bilo 
tudi košarkarsko igrišče (nekoč igrišče za tenis). Improvizirano je bilo tudi igrišče pri stari šoli v Šmarjeti. 
Nobeno od navedenih igrišč ni bilo asfaltirano V letih 1950-1956 je Partizan uporabljal tudi manjšo 
dvorano pri Novi pošti, ki pa so jo morali zaradi dotrajanosti odstraniti. 
 

http://museums.eu/collection/object/9151/rimske-toplice-1943-poletne-igre-nemske-mladine
http://museums.eu/collection/object/9151/rimske-toplice-1943-poletne-igre-nemske-mladine
http://museums.eu/collection/object/9151/rimske-toplice-1943-poletne-igre-nemske-mladine
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Slika 5: Igrišče pri šoli v Šmarjeti. (Vir: Arhiv Osnovne šole Antona Aškerca Rimske Toplice) 

 

Problem pridobitve telovadnice ter stalnih in primernih igrišč se je vlekel dolgo vrsto let. Tako je 
do začetka 70-ih let prejšnjega stoletja društvo razvijalo predvsem tiste panoge, za katere so bili dani 
predvsem naravni pogoji: smučanje, plavanje, odbojka, nogomet, košarka ter klasična telovadba z 
nekaterimi elementi atletike in namizni tenis. Organiziralo je plavalne tečaje za začetnike, imelo poleti 
redne plavalne treninge, organiziralo društvena in meddruštvena plavalna tekmovanja, TRIM plavanje, 
nočna tekmovalna plavanja.  
Društvo se je aktivno vključevalo v druge množične aktivnosti po Sloveniji. Organiziralo je tako 
imenovane TRIM aktivnosti, in sicer za plavanje, kolesarjenje, hojo in tek. Za otroke so bila 
organizirana tudi »delfinčkova tekmovanja«. 

 
2. 9. 1972 so v kraju uradno odprtli novozgrajeno šolo z lepo, sodobno, svetlo telovadnico. To je bil 
prelomni trenutek tudi za vse krajane, ki so se aktivno ukvarjali s športom, saj so takrat prvič v 
kraju dobili zagotovljen pokrit prostor za športne in rekreativne dejavnosti ne glede na letni čas ali 
vremenske razmere. Z velikim posluhom vodstva osnovne šole je telovadnica še danes vsako popoldne 
zasedena z različnimi športnimi dejavnostmi za mladino in krajane.  
Šest let kasneje so otvorili asfaltirano športno igrišče ob šoli, sestavljeno iz igrišča za nogomet, košarko 
otroške igre ter zelenice. Tako so bili izboljšani pogoji za nekatere športne aktivnosti. Kasneje je bil 
del zunanjih površin namenjen izgradnji teniškega igrišča s trdo podlago.  

 
V preteklih letih je društvo Partizan organiziralo različne turnirje v tenisu, občinsko prvenstvo v 
namiznem tenisu, v badmintonu, spomladanski turnir košarke … 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Slika 6: Izvajanje različnih športnih disciplin v Rimskih toplicah. (Vir: spletna stran DTV Partizan) 
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2.2.3 Turistično društvo Rimske Toplice 

 

Leta 1961 je upravljanje zunanjega termalnega bazena prevzelo Turistično društvo Rimske Toplice, 
5 let kasneje pa postalo njegov lastnik. Že leta 1963 so zgradili Turistično informacijski biro, kjer so se 
gostje lahko seznanili s turistično ponudbo kraja in okolice ter kupili spominke in razglednice.  
 
Turistično društvo je odprto kopališče upravljalo in vzdrževalo vse do leta 1991, ko ga je prvič oddalo 
v najem. Objekt je po letu 2005 v najem prevzelo podjetje AGM Nemec, ki je zgradilo nove objekte in 
obnovilo ter dogradilo bazene. 24. junija 2007 so odprli nov bazenski kompleks, kakršnega poznamo še 
danes. 
 
Turistično društvo Rimske Toplice organizira številne projekte, ki spodbujajo razvoj turizma in lepšajo 
podobo razvijajočega se turističnega kraja. Največja prireditev, ki jo društvo organizira je Golažiada, ki 
je prerasla svoje okvirje in je tako nastal večdnevni festival Rimske so fejst, kjer sodelujejo še Aqua 
Roma Rimske Toplice in Krajevna skupnost Rimske Toplice, s podporo ostalih lokalnih društev. 
Turistično društvo je tudi partner pri naših turističnih nalogah. 
 

 
 

Slika 7: Vabilo na festival Rimske so fejst. (Vir: Facebook stran Turističnega društva Rimske Toplice) 

 

2.2.4 Metulj Rimske Toplice – društvo jadralnih padalcev 

 
 Društvo za jadralno padalstvo Metulj – Rimske Toplice obstaja že od leta 
1993, prve ideje o društvu so nastale že leta 1990. Prve polete so v 
omenjenem društvu leta 1987 opravili Jože Zupan, Jože Cajzek in Jože 
Senica. Število članov se je v društvu iz leta v leto večalo, leta 1990 pa je 
bilo v Rimskih Toplicah že preko 10 jadralnih padalcev. Društvo je bilo 
že ob samem začetku uspešno, saj je njegov član 13.10.1990 prvič stopil 
na zmagovalne stopničke. Aktivni člani društva jadralnih padalcev 
METULJ se redno udeležujejo različnih tekmovanj tako v domovini kot 
v tujini. Leta 2019 so bili državni prvaki v preletih. Njihovo najbližje 
odskočišče je na Kopitniku, od koder jih lahko tudi sami večkrat opazimo 
v zraku. Njihovi letalci so se v preteklosti že okitili z naslovi državnih, 
evropskih in tudi svetovnih prvakov v različnih discipinah..  

 
 

Slika 8: Jadralno padalstvo v Rimskih Toplicah. (Vir: Facebook stran JDP Metulj) 
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2.2.5 Sekcija »nenavadnih športov« DTV Partizan  
 

 
Nenavaden je bil zaključek ene od etap dirke Po Sloveniji. Rafal Majka (PL) in Tadej Pogačar (SLO), oba 
člana ekipe UAE Emirates, sta zmagovalca določila kar med tekmo – z igro Kamen, škarje, papir (med 
prenosom v živo). Etapo in tekmo je zmagal Majka. 
 
Posebnost v slovenskem športnem prostoru je sekcija “Nenavadnih športov” pri DTV Partizan, katere 
začetki segajo v drugo polovico sedemdesetih let minulega stoletja. Ustanovili so jo nekateri 
posamezniki, ki so si želeli novih, drugačnih športnih preizkusov. To so bili: živi šah, streljanje s 
fračo,  fičafaj (doma izdelan lok in puščice), regate po Savinji na zračnih blazinah, rodeo na goveji 
živini, hoja na sodu,  atletski meti z doma izdelanimi orodji itd. Prvim trem so bili podeljeni doma 
izdelani kompleti medalj in plakete. Šlo je za druženje in utrjevanje olimpijskega načela “ni važno 
zmagati, važno je sodelovati.” Med aktivnostmi te sekcije velja posebej omeniti novoletne tekme v 
vaterpolu med ekipama STARI in MLADI v domačem termalnem bazenu. Prva tekma je bila januarja 
leta 1981.To je ena redkih tovrstnih prireditev na novega leta dan v Sloveniji. 
 

 Idejni vodja in organizator nenavadnih športov, g. Andrej Marinšek nam 
je povedal, da se je vse začelo spontano v letu 1980. Prvi “nenavaden šport” 
oz. »levi šport« je bil spust z blazino po reki Savinji. V tej tekmi je sodelovalo 
do 8 oseb. Nato so se članom porajale ideje, česa bi se še lotili. Za discipline 
je bil zadolžen Jože Senica. Tekmovanja so vzeli zelo resno. Izbrali so 
disciplino, določili poligon, izdelali ali naredili pripomočke (nekatere tudi 
kupili), sami izdelali pokale in medalje. Dogajanje je s kamero in 
fotoaparatom dokumentiral Daniel Ocvirk, ki je izdelal tudi logo za majice, 
jedkal medalje in graviral pokale. Med navijače so povabili družine in 
prijatelje. 

 

Slika 9: Gospod Andrej Marinšek pri načrtovanju leta 1980. (Vir: Osebni arhiv g. Marinška) 

 

Discipline, (v katerih so se pomerili) in nasveti g Marinška (Fotografije so last g. Marinška): 
 

 
 
 Atletski meti: tekmovali so z doma narejenimi pripomočki (diski, 
kladiva in kopja). G. Marinšek nam je prinesel pripomočke pokazat. 
Atletske mete so izvajali pod bazenom. Opozoril je tudi na veliko 
nevarnosti pri metu kladiva. 

 
 
 
 

Jahanje bikov/rodeo: Dejal je, da bi to mi TPLG-jevci to težje  
izvedli  in  seveda  ne  bi  odnesli  brez  modric  oz. poškodb. 
Povedal je tudi da so jahanje bikov organizirali pri Sveti Trojici nad 
Jurkloštrom kar pri kmetu doma. 

Novoletni vaterpolo: To je najbolj zaznamovano tiste čase oz. 

“nenavadne” športe. To je postala tradicija, saj so jo igrali 1.1. 

skoraj vsako leto. 

Vir: http://www.facka.si/RimskeToplice/dtv- 

partizan/vaterpolo/novoleto2001/index.htm 

 

Streljanje s fračo: Rekel je 
da zato niso potrebovali ničesar kaj posebnega. Pomagali so si le z 

http://www.facka.si/RimskeToplice/dtv-partizan/vaterpolo/novoleto2001/index.htm
http://www.facka.si/RimskeToplice/dtv-partizan/vaterpolo/novoleto2001/index.htm
http://www.facka.si/RimskeToplice/dtv-partizan/vaterpolo/novoleto2001/index.htm
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kamni, ki so jih uporabili kot “metek” in z steklenicami, ki so bile 
kot tarče. 
 
 
 
 
 

 

Piramide ljudi v vodi (leto 1950): Na začetku so se v bazenu v 
vrsto postavile postavili 4 osebe, nanje so se povzpele še 3, nato 
2 in nazadnje 1, ki je morala narediti stojo na rokah. 

                                                Vir: https://www.youtube.com/watch?v=3F052Qq-464&feature=youtu.be 

 

 
 

Ukvarjali so se še z lokostrelstvom, izvajali skoke in salte v vodo iz različnih višin, se dričali po 
snegu. Največja atrakcija je bil zagotovo Spust po reki Savinji z napihljivimi blazinami. 

 
 

 
 
 
 
 

2.3 Drago Ulaga 
 
Drago Ulaga se je rodil 22. oktobra leta 1906 na Globokem pri 

Rimskih Toplicah. Odraščal je v z očetom Tomažem, ki je bil po 

poklicu železničar in materjo Marijo in petimi brati ter štirimi 

sestrami. Družina se je ukvarjala z glasbo, gledališko igro. Starša sta 

svoje otroke vzgajala v odprtem in svobodomiselnem duhu. Te 

lastnosti so se prepletale tudi v življenju Draga, ki si je izbral 

pedagoško kariero. Pot ga je najprej vodila skozi nižjo gimnazijo v 

Celju in Učiteljišče v Mariboru. Njegovo usmeritev v šport je 

spodbudil telovadni nastop v Radečah, ki si ga je ogledal z očetom. 

Odločil se je, da bo tudi on telovadec in javno nastopal. Začel je na 

svojem dvorišču, kjer so mu pomagali postaviti opremo. Sam se je 

učil in treniral. Mogoče je bil zaradi tega kritičen do svojih učiteljev 

na Učiteljišču, ki so mladim dijakom posredovali le teoretično 

telovadbo in jih pripravljali le za delo, ne pa za lastno izraznost.  

  
Slika 10: Drago Ulaga v mladih letih.(Vir:  https://www.alamy.com/stock-photo-drago-ulaga-1-170949485.html) 

https://www.youtube.com/watch?v=3F052Qq-464&amp;feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=3F052Qq-464&amp;feature=youtu.be
https://www.alamy.com/stock-photo-drago-ulaga-1-170949485.html
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Drago Ulaga ni bil tak, zato je za svojo 

izjavo, da "takšnega učenja ne bo 

opravljal," dobil negativno oceno in 

opomin. Kljub temu se je lahko vpisal na 

Visoko šolo za telesno vzgojo 

(Hochschule für Leibesübungen) v 

Berlinu, kjer je 1930 tudi diplomiral in 

postal prvi Slovenec z visokošolsko 

izobrazbo na področju športa. 
                                                                     Slika 11: Zapis  šolski kroniki leta 1930. 

 
Ulaga se je že na učiteljišču intenzivno ukvarjal s telovadbo, zlasti z vajami na orodju in se v vrsti 
telovadnega društva Orel udeležil raznih tekmovanj, mdr. tudi mednarodnega tekmovanja v Kölnu 
(1927; zasedel 5. mesto) in v Pragi (1929; 2. mesto). 
 
Služboval je kot plavalni in atletski trener športnega kluba Ilirija v Ljubljani, bil pripravnik na klasični 
gimnaziji v Splitu, strokovni sodelavec na Ministrstvu za ljudsko telesno vzgojo v Beogradu, načelnik 
kabineta ministra za telesno vzgojo naroda Đure Čejovića. Občasno je poučeval na srednjih šolah v 
Ljubljani, postal profesor na kadrovski šoli Zavoda za fiskulturo v Ljubljani, ki se je razvila iz srednje šole 
za telesno vzgojo v višjo in v Visoko šolo za telesno kulturo ter Fakulteto za šport, na kateri je bil Ulaga 
redni profesor od 1960 dalje. 
 
Bil je član: Smučarske zveze Slovenije, Zveze pedagogov telesne kulture (tudi njen predsednik), 
Jugoslovanske komisije za terminologijo telesne kulture v Beogradu; od 1960 je sodeloval pri terminološki 
komisiji Inštituta za slovenski jezik pri SAZU; in bil sekretar delovne skupine za šport in prosti čas v 
okviru organizacije ICSPE (Internat. Council of Sports and Physical Education). 
Leta 1966 je prejel Bloudkovo nagrado in Srebrni častni znak svobode Republike Slovenije. 
 
Ulaga je zagovarjal gibanje kot način življenja. O tem priča zbirka knjig, ki jih je napisal:  

 
 
Talna telovadba (1929); Gimnastika (1930); 
Knjiga o športu; Crawl – prsno in hrbtno 
plavanje; Smučanje (1947); Teorija telesne 
vzgoje in športnega treniranja (1959); 
Teorija in metodika telesne vzgoje (1960); 
Športni režim življenja (1964); Telesna 
kultura v mladosti, zrelosti in starosti (1965); 
Teorija telesne vzgoje-Izbrana poglavja 
(1974); Telesna vzgoja, šport, rekreacija 
(1976, 1980). 
Poleg naštetih knjig je tudi soavtor 
naslednjih knjig: Orientacijski šport (1955); 
Smučanje (1960); Telesna vzgoja v osnovni 
šoli (1960); Gremo na izlet (1962); 
Smučarski skoki (1965); Šport za mlade 
(1968); Planica (1979).  
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 Slika 12: Nekatere naslovnice njegovih knjig. 

Objavil je tudi številne članke v raznih listih in revijah. Od 1934 je sodeloval tudi pri programu Radia 
Ljubljana, najprej z  občasnimi,  po  1945  pa  z  rednimi predavanji s področja telesne vzgoje, športa in 
rekreacije. Ukvarjanje s športom pomeni tudi disciplino, rutino, vztrajnost, napredek. Torej - za vsakogar 
obstaja primerno gibanje, vsem pa priporoča druženje. 
 
 
 
 
 

3. POT DO IZDELKA 
 
Informacije smo iskali na terenu, povabili goste v šolo (predstavnika krajevne skupnosti, predsednika 
športnega  društva  Partizan,  predstavnika  turističnega  društva), na spletu, v pisnih virih, ki smo jih 
poiskali v knjižnici, časopisnih člankih ter s pregledom Šolske kronike, raziskovalnih nalog in projektov. 
Seznanjeni smo bili z napotki, ki so jih dobili mentorji na strokovnem posvetu preko spleta. 
Ob pregledu različnih virov in informacij smo gotovili, da se bo junija v kraju zgodilo veliko dogodkov, 
katere bi lahko pomagali soustvarjati.   
 

1. Na mestu starega igrišča danes raste velika, nova in moderna športna dvorana. Otvoritev je 
predvidena za junij 2023. Nosila bo ime krajana Draga Ulage. 

2. 10. junija praznujemo dan šole (dan smrti Antona Aškerca.) 
3. 10. junij, praznik krajevne skupnosti Rimske Toplice v okviru katere se vrstijo številne prireditve. 

Med njimi je najbolj prepoznavna Pot po Aškerčevih poteh ter Golažijada, ki je prerasla v 
večdnevni festival »Rimske so fejst«.  

4. Opazili smo, da bo tudi letos skozi kraj potekala mednarodna kolesarska dirka Po Sloveniji. 
 
 

3. 1 Raziskava trga  
 
Posebno pozornost smo namenili otvoritvi nove šolske telovadnice in kolesarski dirki Po Sloveniji. V 
kraju so še tradicionalne prireditve Krajevne skupnosti  Rimske  Toplice in Turističnega društva Rimske 
Toplice. Na prireditvi Rimske so fejst se običajno učenci turističnega krožka predstavimo s turističnim 
projektom preteklega šolskega leta. 
Odločili smo se, da v sklopu junijskih prireditev 2023 pripravimo turnir z naslovom Kdor v šport Ulaga 
– zmaga!, namenjen  učenkam in učencem, krajanom in krajankam ter vsem, ki bodo v tem času obiskali 
Rimske Toplice. 
 
Pri pregledu šolske kronike OŠ Antona Aškerca Rimske Toplice smo naleteli na fotografiji (ki sta 
predstavljeni spodaj), kjer učenci šole na takrat novem, asfaltiranem zunanjem igrišču igrajo Živi šah. V 
šolski kroniki iz leta 1978 smo prebrali o tem dogodku (pobuda, priprava, izvedba). Izgledalo je zabavno 
in dobro pripravljeno.   
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Slika 13: Živi šah na novem zunanjem asfaltiranem igrišču šole. (Vir: osebni arhiv Mitja Knez) 

 
 
Na tem mestu danes raste telovadnica. Otvoritev bo predvidoma v juniju 2023.  
 
 

 
 

Slika 14: Gradnja nove športne dvorane. (Vir: Osebni arhiv učencev.) 

 
Slika 15: Zasnova nove športne dvorane. (Vir: Občina Laško, za potebe naloge pridobila Lucija Ljubej.) 
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Mednarodna kolesarska dirka Po Sloveniji, ki jo organizira Kolesarski klub Adria Mobil, je že vrsto let 

največji in najodmevnejši kolesarski dogodek v Sloveniji. Dirko si je v petih letih sodelovanja z 

Eurosportom ogledalo več kot 46 milijonov gledalcev! 

Dirka ima dolgoletno tradicijo. Do zdaj je bila izvedena že 28-krat. 

Zadnja dirka (leta 2022) je imela 5 etap, z začetkom v sredo, 15. junija, 

v Novi Gorici, cilj pa že tradicionalno v Novem mestu, v nedeljo, 19. 

junija. Kolesarji so se za zeleno majico borili skozi  40 destinacij. Skupaj 

so v petih dneh prevozili 823 kilometrov. 

 
Kolesarska dirka po Sloveniji bo potekala tudi letos. 4. etapa bo 

predvidena 18. junija 2023. Start je v Laškem, Rimske Toplice bodo 

kolesarji prevozili predvidoma med 11:10 in 11:15 uro, vožnjo pa 

nadaljevali v smeri proti Hrastniku. 

 
Slika 16: V pričakovanju kolesarjev (leto 2022). (Vir Facebook KS Rimske Toplice.) 

Sestali smo se s predstavniki Turističnega društva Rimske Toplice, Športnega društva DTV Partizan, TIC-
a Rimske Toplice, STIK-a Laško, Občine Laško, Sadjarstva Aškerc. Predstavili smo jim našo idejo in jih 
povabili k sodelovanju, donacijam v materialu in sponzorstvu pri nakupu materiala. 

 

Ker smo prepričani, da lahko ta športno-družabni vložek postane stalni del športnih in družabnih 
dogodkov v kraju, bomo izdelali reklamne oglase v sodelovanju s turističnim društvom in krajevno 
skupnostjo, promocijski material, pripravili spominek in pokale ter dokumentirali dogajanje. 

 
 
 

4       OBLIKOVANJE TURISTIČNEGA PRODUKTA 
 

Pripravljamo turnir Kdor v šport Ulaga – zmaga!, kjer se bomo pomerili učenci med seboj, učenci proti 
učiteljem, učenci proti športnemu društvu in učencu proti krajanom. Konec 70-ih let prejšnjega stoletja 
je v okviru Društva za telesno vzgojo Partizan začela delovati sekcija levih športov, ki pa se je morala 
zaradi sporne politične konotacije v takratnem političnem režimu preimenovati v nenavadne športe. Dala 
nam je idejo za pripravo in izbor športov na turnirju. Zamislili smo si igre oz. turnir po vzoru Iger brez 
meja, kjer gre za povezovanje skozi zabavne, a športne igre.  
 

Turnir tako lahko postane tradicionalno športno druženje, izveden na dan, ko skozi Rimske Toplice 
poteka mednarodna kolesarska dirka Po Sloveniji (4. etapa) ter ob dnevu šole in dnevu Krajevne 
skupnosti Rimske Toplice, 10. junija.  
 
Udeležence dogodka in goste - navijače bomo povabili na  šolsko  dvorišče,  ki  ga  bomo  spremenili  v 
poligon za različne igre, pri katerih ni starostnih in drugih omejitev. Tekmovanje in druženje bo potekalo 
v modernem olimpijskem duhu: »Ni pomembno zmagati, pomembno je sodelovati.« Sporočilo je lahko 
razumeti tudi kot pot malih korakov. Prednost dajemo sodelovanju in humorju, nagradili pa bomo tudi 
najuspešnejše v kategoriji – z medaljami in čašo nesmrtnosti (pokal). 
 

 
Izbrali smo zanimive, nenavadne, pozabljene športe, pri katerih lahko sodelujejo vsi gostje brez priprav. 
Ideje smo našli v arhivu športnih dogodkov, ki so se v kraju odvijali v preteklosti. Pri izvedbi nam bodo 
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 smučanje 

 prstomet 

 info točki, osvežitev 

 čebela nabira cvetni prah 

prah  gasilske vaje 

 hokej z metlo 

 

pomagali člani športnega društva DTV Partizan in učitelja športne vzgoje. 
 
Naše igralno polje je okolica šole in nova telovadnica. Načela našega turnirja so: 

 ZABAVAJ SE: treba se je naučiti razlikovati o smehu in posmehu o drugem ali na račun drugega. 
Kot animatorji moramo posebej paziti na to, da posamezniki v skupini ne potegnejo krajšega konca.  

 UDELEŽI SE: vsak udeleženec je pomemben član v skupini in lahko doda svoj lasten aktiven in 
individualen doprinos k skupnemu dogajanju. Udeležiti se pomeni, da ima vsak prostor in možnost 
deliti z drugimi lastne ideje. Prav tako pomeni, da smo se drugim pripravljeni odpreti in tvegati 
napake.  

 BODI FAIR: fair play pomeni enako odobravanje vseh udeležencev, kot seveda tudi enakih pravil 
za vse. Pravo doživetje fair playa v skupini je pomemben del človeške kulture. V skupinski situaciji 
imamo priložnost, da medsebojno ravnanje negujemo in kultiviramo. Dobro navodilo za skupinske 
člane je lahko sledeče pravilo: ravnaj z drugimi tako, kot želiš biti obravnavan, ali kakor želiš, da bi 
drugi ravnali s tabo.  

 NIKOGAR NE RANI: Tako telesno kot čustveno. Vsak udeleženec je odgovoren za varnost vseh 
udeležencev. Spoštovanje, obzirnost in pripravljenost pomagati drugim so nekateri vidiki tega 
pravila. Samo v fizično in čustveno varnem vzdušju si upamo tvegati in se odpovedati starim in 
navajenim vedenjskim načinom ter se prepustiti novim. Da nikogar ne prizadenemo, ne 
poškodujemo, še ne pomeni, da nismo do njega kritični. Iz ravnanja in drže, da spoštujemo sebe in 
druge je kritika vedno dobrodošla in zaželena. Razumeti sebe in tiste, ki jih učimo, s katerimi se 
vzajemno podpiramo, pomeni samo dobivati. To je optimalno izhodišče za obvladovanje iger. 

 
Hkrati želimo spodbujati gibanje za nič odpadkov in uporabo okolju prijaznih materialov. Zato bo 
priprava takšnega dogodka še večji izziv kot sicer (Naj izdamo, da bomo v eni od iger limonado dolivali 
v lastne steklenice udeležencev in ponudili jabolka.) 
 

 

4. 1 Dogajalni prostor 

 
Dogodek se bo odvijal v okolici šole. Razporeditev je predstavljena na spodnji sliki. 
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Slika 17: Pripreditveni prostor turnirja okoli Osnovne šole Antona Aškerca Rimske Toplice. (Vir: Google Earth.) 

4. 2 Igre turnirja 
 

Za turnir smo izbrali igre, ki so se nam zdele zanimive, nevsakdanje. Seveda smo jih takoj 
preizkusili in zanje oblikovali pravila. Za izpeljavo iger smo izbirali pripomočke, ki so vsaj 
večinoma EKO (ne onesnažujejo, se dajo kompostirati). 
 

 
 

4. 2. 1 Hokej z metlami 
 

Hokejski navdušenci se bodo lahko pomerili med seboj. Lahko bodo zaupali in pokazali svoje 

trike. 

 

Metlomet (ali broomball) je igra na ledu, podobna hokeju na ledu, ki izhaja iz Kanade. Na 
ledeni ploskvi tekmujeta dve moštvi, ki skušata zadati nasprotni ekipi čim več golov. Mi 
tekmujemo v novi telovadnici.  

 

Je kontaktni šport. Pravila igre so podobna pravilom hokeja na ledu. Lahko gre za tri tretjine 
po 

5 ali 10 minut ali dva polčasa. Igrišče je dolgo približno 61 m in široko okoli 26 m. Elementi 
igre 

so tek, podaja, sprejem, obramba in napad, gol, off-side, kazen. 

 

Število igralcev v moštvu se giblje med 3 in 4.  Za razliko od hokeja na ledu se metlomet ne 
igra s ploščkom, temveč z žogico, ki se jo podaja z metlami. Najprej smo imeli v mislih teniško 
žogico, izkazalo se je, da potrebujemo večjo. Izbrali smo univerzalno mehko žogo Dodge, ki 
je lahka in z njo igramo igro Med dvema ognjema. Ob zadetku ne peče. Na parketu igrata dve 
moštvi, ki poskušata zadati nasprotni ekipi čim več golov. Igro začne vratar ekipe (po 
dogovoru), nato igralci skušajo z žogo zadeti gol. Če žoga pristane zunaj igrišča, je žoga 
nasprotne ekipe. Če igralec zadene gol, se ekipi prišteje ena točka. Zmagovalna ekipa postane 
tista, ki najprej dobi 10 točk. Sodil bo sodnik, član DTV Partizan. 

 
 

4. 2. 2 Prstomet 
 

Igra prstomet je zelo enostavna, a na žalost jo pozna  (in jo je že igralo) vedno manj mladih.  
Prstomet je igra z gumijastimi ploščki, podobna balinanju. Cilj igre je vreči čim več ploščkov čim bliže 
balinčku. Igra lahko poteka praktično na kakršnikoli podlagi in načeloma ni prostorsko omejena. Igrišče 
je predpisano le za prstometna tekmovanja. Igro praviloma medsebojno odigrata dva igralca ali dva para 
igralcev, do dosežene 13. točke. Igra se z 8 ploščki in manjšim balinčkom. Vsak igralec igra s po 4 ploščki, 
v dvojicah vsak z dvema, iste barve. Pravico do prvega meta, oz. do meta balinčka, igralca določita z 
žrebom. Pravico do naslednjega meta balinčka, dobi igralec, ki je osvojil vsaj eno točko, potem ko sta oba 
vrgla vse ploščke. Vsak igralec vrže po en plošček naenkrat in meče, dokler ni njegov plošček najbližje 
balinčku, nato vrže nasprotnik po istem pravilu. Kadar enemu od igralcev zmanjka ploščkov, drugi vrže 
še ostale, razen v primeru, da je že dosegel 13 točk. Po eno točko za vsak plošček osvoji igralec, ki je z 
enim ali več ploščkov bližje balinčku od najbližjega nasprotnikovega ploščka. 
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Slika 18a in 17b: Prstomet na šolskem dvorišču. (Vir: osebni arhiv učencev.) 

 
 

4. 2. 3 Smučanje 
 

V šolskem parku bomo pripravili “smučišče”. Proga bo med drevesi, ki bodo označena z barvnim 
tapetniškim samolepilnim trakom. Na enem paru smuči bosta 2 tekmovalca, uporabljala bosta smučarske 
palice. O zmagovalcu bo odločala štoparica. Ni diskvalifikacij zaradi padca enega od tekmovalcev. Ko sta 
oba na smučeh, nadaljujeta s tekmovanjem. Smuči smo reciklirali z odpada (odstranili okovje in vsaki 
namestili dva pasova za čevelj). 
 
 

4. 2. 4 Čebela nabira cvetni prah 

 
Smo ena redkih osnovnih šol, ki imamo učni čebelnjak. Tako smo si izmislili novo zabavno nalogo Čebela 
nabira med. 
 
Tekmujeta 2 ekipi z 2-3 igralci.  Pripomočki so: lijak (nastavek za točenje tekočin) 6x, 6 veder, 50 žogic za 
tenis (recikliramo od krajevnih tenisačev) ali penaste žogice, krila čebel (barvni til). Tekmovalni prostor je 
travnik pred likovno učilnico (omejen z barvno vrvico). 
Igra traja približno 10 minut. Žogice so raztresene po vsem travniku.  Igralci imajo čez obraz lijak, na 
hrbtu krila in v roki vedro. Igralci stojijo za isto črto. Igra se prične po pisku (piščalka). Namen igre je, da 
pobere igralec čim več žogic.  Kraja iz veder je prepovedana – diskvalifikacija. Opazovalci ne smejo 
pomagati z namigi! Igra se konča, ko zmanjka žogic. Komisija prešteje žogice vsake ekipe in določi 
zmagovalca. 
 
 

4. 2. 5 Gasilske vaje 
 

Pripomočki: lončki, vedro, čajne svečke, voda, vžigalnik. 
Tekmovalci so razdeljeni v skupine. Vsaka skupina ima predstavnikov. Štirje primejo petega in ga nesejo 
do vedra z vodo. Tam zajame vodo, nato ga nesejo proti goreči sveči, ki jo mora z določene razdalje 
ugasniti s curkom vode. Vodo lahko zajamejo večkrat in pri tem lahko zamenjajo tekmovalca, ki ga nosijo. 
Zmaga skupina, ki prva ugasne svečo. Merimo čas vsake skupine. 
 
 

4. 2. 6 Spremljevalni program 
 

Ponudili bomo tudi 2 spremljevalni dejavnosti. Gostje se bodo lahko preizkusili oz. se naučili hoditi s 
hoduljami in/ali se udeležili delavnice navijaškega plesa. 
 

1. Hoja s hoduljami 
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Pripravili smo 3 pare hodulj, ki so barvno označene glede na višino. Udeleženci izbirajo med dvema 
višinama.  
 

                       
 

Slika 19a in slika 18b: Hoja s hoduljami na šolskem dvorišču. (Vir: Osebni arhiv učencev.) 

 
2. Delavnica navijaškega plesa 
 

Učenke 6. razreda bodo izvedle delavnico navijaškega plesa. Z njim se bodo udeleženci predstavili pred 
podelitvijo medalj in pokala. 
 
 
 

4. 3 Izdelava logotipa 
 

 
Logo turnirja Kdor v šport Ulaga – zmaga! ima rdečo maskoto športnika zmagovalca, ki bo prisotna na 
turnirju. Vsak, ki bo na turnirju sodeloval, je že zmagovalec, saj je sodelovati pomembno, celo 
pomembnejše od zmage. 
 
Naš logo je večplasten. Izbrali smo maskoto zmagovalca. Rdeča barva je dobro vidna in opazna tudi v 
naravi (npr. jagode v travi). Glava je hkrati tudi črka O. 
 

 

 

 

 

 

 

 
Slika 20: Maskota našega turnirja v dveh barvnih izvedbah. 

 

 

 

Sledi slogan, s katerim bi se verjetno strinjal tudi Drago Ulaga. 

Poigrali smo se z besedami in tako Ulagov priimek umestili v 

napis. 
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Slika 21: Slogan turnirja. 

 

 

Animatorji (organizatorji) bomo prepoznavni po majicah. Majice 

bodo bele, napis črn in maskota rdeča. Z njo sporočamo, da se nekaj  

športnega dogaja na naši šoli in da smo mi del dogajanja. Obiskovalci 

nas bodo tako z lahkoto prepoznali in se tako priključili dogajanju, 

tekmovanju. 

Slika 22: Majica animatorjev na turnirju. 

 

 

 

  

Medalje bodo lasersko izrezane iz iverne 

plošče. Ker je tekmovati pomembnejše od 

zmagati, nima vpisanega doseženega mesta. 

To bo vidno le po barvi traku (zlat, srebrn, 

bronast).  

 
Slika 23: Sprednja in zadnja stran medalje. 

Najuspešnejša ekipa turnirja (največ prvih mest) bo prejela pokal Čaša nesmrtnosti. Pokal ima ime po 
Aškerčevi pesnitvi. Razmišljamo, da bi Čašo nesmrtnosti gostom ponudili tudi kot smuti (jabolka, 
borovnice, med/banana, potreseno s cvetnim prahom) na dan  dogodka.   

 

Pri oblikovanju in pripravi  vektorskega zapisa  naslovnice,  logotipa,  majice po našem predlogu je 
pomagal Erik Ocvirk. 

 

 

 

4. 4 Primer predstavitve izdelka 
 

 
Na naslovnici naloge je satnica čebeljega voska v olimpijskih barvah, kot si ga je zamislila Neli Knez. 
Naša šola ima učni čebelnjak. Sodelujemo v projektu Erasmus + z naslovom Vsi vključeni – Vsi 
zmagovalci. Kot so vse čebele panja aktivne, si želimo, da bi bili vključeni vsi na naši šoli – učenci in 
odrasli. 

 
 
Idejo za turistično stojnico smo pripravili sami.  Stojnico in hodulje sta izdelala naša hišnika, Damjan 
Knez in Primož Horjak. Sta že stalna »člana« našega krožka in nam pomagata vsako leto pri uresničitvi 
idej in prevozu na različne lokacije. Pobarvali jo bomo sami. Miza bo imela sprednjo stranico, kjer bodo 
narisane tekmovalne stopničke; najnižja bo bela s črno številko 3, visoka črna z belo številko 1, nižja bela 
s črno številko 3. Ostalo bo poslikano kot ožarjeno sonce (ki osvetljuje zmagovalce). Ob strani bo držalo 
za hodulje in metle.  
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Pingvin stojalo nam bo tudi tokrat sponzoriral TIC Laško. 
 
Pripravili smo tudi predstavitveno kartico, ki je v obliki navijaške zastavice. Na prvi strani je naslov 
turnirja, na drugi smo animatorji. 
 

 

 
Slika 24: Obojestranska predstavitvena kartica. 

 
 
 

4. 5 Časovnica dogodka za primer kolesarske dirke o Sloveniji 
 

 
KDAJ KAJ KDO 

četrtek 12:00 priprava materiala v spodnji avli animatorji, mentorici, hišnika 
DAN D 
petek  

 18.6. 2023 
10.00 

prihod, priprava poligonov, ozvočenje, 
stojnica 

vsi 

12.00-12.20 sprejem gostov na info točki 
predstavitev nenavadnih športov 
prijava na nenavadni šport 

animatorji,  
DTV Partizan 

 ogrevanje na poligonih (gostje) animatorji 

12.30-14.00 tekmovanje 

  Hokej z metlami Matej Senica, Simon Schuller  

Prstomet  Lara Logar, Eva Gradišnik 

Čebela nabira cvetni prah Lucija Ljubej, Lana Verbovšek 

Smučanje Iris Knez, Zala Breznikar 

Gasilske vaje Neli Knez, Lana Krajnc 
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Navijaški ples, hodulje Kaja Krašovec, Daša 
Dernovšek, Eva Stopar 

14.10-14.30 seštevanje rezultatov 
priprava nagrad 

Lana Krajnc 
Lana Verbovšek 

14.30 razglasitev rezultatov 
podelitev nagrad 

Simon Schuller, Lara 
Logar, Eva Gradišnik 

15.00 - pospravljanje prizorišča 
 

animatorji, mentorici, hišnika 

ponedeljek 
13.00 

bilanca (prihodki, odhodki), objava 
fotografij na šolski spletni strani 

animatorji, mentorici 

torek 17.6 zahvala donatorjem, besedilo za 
Laški bilten 

animatorji, mentorici 

 

Tehnične težave rešujeta hišnika. Prva pomoč je na info točki. Vsebinske informacije na info točki, pri 
animatorjih in pri obeh mentoricah. 
 
 
 
 

4.6 Finančni načrt dogodka 
 

 

material / storitev  donator/sponzor cena/količina  

stojnica 
vezana plošča 1 cm debelina 
1525mmx1525   

Občina Laško  
46€ 

 
46€ 

barvni spreji:  
črn, rumen 
bel,  
oranžen 

Občina Laško  
2x 5,39€ 
6,99€ 
7,99€ 

19,16€ 

Maskota: 
dres - rdeč 
poliuretanska pena - rdeča 

Turistično društvo 
Rimske Toplice 

 
35€ 
19,99€ 

54,99€ 

vezana plošča + laserski razrez 
pokal 1x,  
medalja 50x 

Pozaršek   
1x 5€/kos 
50x 0,5€/kos 

30€ 
 
 

slavnostni trak v barvah slovenske 
zastave (kolut 10m x 22 mm) 

KS Rimske Toplice 2,88€ 
1mx1,5cm 1,50€ 

2,88€ 

športni meter  30m OŠ 27,49 27,49 

teniške žogice (rabljene) teniški klubi / / 

piščalka kovinska OŠ 3€ 3€ 

štoparica OŠ 19,90€ 19,90€ 

komplet prve pomoči OŠ 9,99€ 9,99€ 

trakovi za medalje 
zlat 
srebrn  
bronast 

Občina Laško  
0,90€/m x3 
0,70€/m x3 
0,70€/m x3 

 
6,90€ 
 

trak za otvoritev 50 mm x 1(10m) Občina Laško 10x 1,10€ 11€ 

razstava fotografij:  
črn šeleshamer, kartončki za 
prijavnice/točkovanje/ 
foto papir za printanje,  

OŠ, občina Laško  
7x 2€ 
 
paket 70€ 

 
 
 
84€ 



25  

palice za hodulje 1,5m Občina Laško 6x 3,3€ 19,80€ 

Palice lesene- debelina: 10mm, 
dolžina: 1m kos: 1 

Občina Laško 1,63 16,30€ 

žoga Dodge OŠ 16€ 16€ 

sirkova metla (vezana) OŠ 10,26€ 82,08€ 

bombažne rute (rabljeno) OŠ / / 

jabolka Sadjarstvo Aškerc 0,70€/kg 50€ 

prstomet OŠ 20€ 20€ 

lijak PVC Občina Laško 1,25€ 12,50€ 

kozarci BIORAZGRADLJIVI 2,5 dcl – 
prozorni (25) 

OŠ  
10x 2,87€ 

28,70€ 

smuti Čaša nesmrtnosti 
jabolka,borovnice, banane, med 

OŠ 5,4€/l 108€ 

majice učencev  z dvobarvnim 
tiskom 

TD Rimske Toplice 12x5€ 70€ 

Pingvin stojalo Roll up s tiskom TIC Laško 75,64€ 75,64€ 

ozvočenje OŠ / / 

plakati KS Rimske Toplice / / 

čiščenje (vreče za smeti, wc papir, 
rokavice, čistilni robčki) 

OŠ 35€ 35€ 

razno, nepredvideni stroški (ca. 
10%) 

OŠ 85€ 85€ 

 predviden strošek 
dogodka 

 934,72€ 

 
 
 
 
 

4. 7   Iskanje partnerja 
 

 
Sami finančnega zalogaja ne zmoremo, zato nam bodo prijazno priskočila na pomoč lokalna podjetja, s 
katerimi že vrsto let uspešno sodelujemo. 

 

Uspešni smo pri pridobivanju sponzorjev, ki so za uresničitev naše ideje oz. prototipov prevzeli večino 
stroškov. Zavedamo se, da moramo v prihodnosti za to rezervirati oz. pridobiti sredstva. Prostovoljni 
prispevki obiskovalcev so tako »seme« za nove dogodke oz. začetni kapital. 
 
Po predhodni najavi smo se sestali  s  predstavniki  Turističnega  društva  Rimske  Toplice, Krajevno 
skupnostjo Rimske Toplice, DTV Partizan, g. Marinškom, STIK-om Laško, Sadjarstvom Aškerc in 
Občino Laško. Predstavili smo jim našo idejo in jih povabili k sodelovanju in sponzorstvu. Dobili smo 
pozitiven odgovor. 
 

 
 

5    Trženje proizvoda 
 

 
• Turistično  društvo  Rimske  Toplice,  DTV  Partizan,  Občina  Laško  in sponzorji prejmejo 
izvod naloge in turistični spominek. 
• Izdelava in raznos predstavitvene kartice o novem dogodku in spominku našega kraja po kraju 
in bližnji okolici, ki jih raznosi Pošta Slovenije. 
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• Časopisni članek o novem dogodku in turističnem spominku našega kraja v lokalnem 
časopisu Laški bilten. 
• Predstavitev na spletni strani šole, facebook-u in spletni strani kraja ter TD društva. 
Objava na radiu. 
 
V prihodnosti bi proizvod (dogodek in spominek) tržili skupaj s krajevno skupnostjo RT, športnim 
društvom Partizan in Turističnim društvom Rimske Toplice. S stojnico in turističnimi spominki bomo 
promovirali tudi našo šolo. Tudi ta spominek bo del unikatnih in avtorskih daril, ki jih dobijo naši 
obiskovalci (šolska tekmovanja, predavanja, izmenjave učencev). 
 
 

 

7        ZAKLJUČEK 
 
 
Drago Ulaga je vsak dan vadil, ne zato, da bi se mučil, ampak iz spoštovanja do svojega telesa. Dokler je 
pisal in telovadil, je tudi živel. Dočakal je 94 let in bil vseskozi zgled v telovadbi duha in telesa.  
V naslovnici ene od njegovih številnih knjig je sporočilo za vse generacije: Šport, ti si kakor zdravje. S tem 
je spodbujal ljudi, da bi se več gibali in širili naprej ljubezen do športa.  
 
Tako smo tudi mi pokazali ljubezen do športa in ustvarili pet drugačnih, zanimivih in predvsem zabavnih 
športnih iger. S tem želimo spodbuditi mlade in starejše generacije, da bi vsak dan naredili nekaj dobrega 
za svoje telo in se pri tem zabavali. S svojimi igrami želimo ljudem dati toliko smeha in pozitivne energije, 
kolikor smo jo imeli mi, ko smo naloge sestavljali in preizkušali.  
 
Kljub kakšni slabosti, ki se je dogodila, smo se imeli res lepo, se pri nalogi zabavali in uživali. Mi se sedaj 
pripravljamo, da bomo dogodek z našimi športnimi igrami čim boljše pripravili, vi pa si zapomnite: Kdor 
v šport Ulaga, zmaga! 
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PRILOGA 
 

 

Na turistični stojnici bomo ponudili cake popse v 
olimpijskih barvah. Poskusno so jih pripravile 
šestošolke. 

 

Cake pops recept brez peke 
 
Sestavine za 128 kosov: 
ZA PRIPRAVO CAKE POPS: 

 186 g Oreo piškotov 
 840 g kremnega sira 
 980 g čokolade 

DEKORACIJA: 
 700 g pisane kroglice ali druga pisana 

dekoracija 
 
Strošek sestavin je 25€. 
 

 

 

NAVODILA ZA PRIPRAVO KROGLIC: 

1. Oreo piškote zdrobite. Lahko si pomagate z multipraktikom, lahko pa jih zdrobite s pomočjo 

plastične vrečke in kladiva. Piškote dajte v plastično vrečko, da se drobni konci ne razletijo po 

delovni površini in jih zdrobite s pomočjo kladiva. Prav tako si lahko pomagate z že kupljenimi 

zdrobljenimi Oreo piškoti. 

2. Zdrobljene piškote presujte v skledo in jim dodajte kremni sir. Kremni sir z rokami temeljito 

primešajte k drobtinam. Iz dobljenega testa oblikujte kroglice. Če bo vsaka tehtala pb. 16 g, jih iz 

pridobljene mase lahko pripravite 128. Kroglice nataknite na palčke. Ne pozabite; nekaj čokolade 

raztopite posebaj in vsako palčko pred natikanjem kroglice potopite v stopljeno čokolado. Tako 

boste poskrbeli, da kroglice ne bodo spolzele iz palčk. 

3. Dobljene kroglice ohlajajte približno 15 minut. V tem času nad vodno kopeljo raztopite čokolado, 

s katero boste oblivali cake pops. Izbirate lahko tako med okusi kot med barvami.  

4. Ohlajene cake pops nato potopite v stopljeno čokolado. Pri tem pazite, da temperaturna razlika 

med kroglicami in stopljeno čokolado ne bo prevelika. Če bo le-ta prevelika, bo oblita čokolada na 

kroglicah popokala. Če se vam to zgodi, pustite ohlajene kroglice nekaj časa na sobni temperaturi, 

da se malo segrejejo in nato nadaljujte z oblivanjem. Z dekoracijo pričnite takoj, ko je čokolada na 

kroglici še topla, saj se na ohlajeno čokolado dekoracija ne bo prijela.  

 

https://www.mojacokolada.si/znamka/59-bam-izdelki-za-peko
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Pa dober tek!  

 

 

 

 
 

 

 
 


